

.....爱国情 奋斗者 .....

# 辗转五城终在家乡深植梦想 他用光影艺术点亮沈阳故宫

## ▶ 20岁加入北漂一族

喧嚣浮华,灯红酒绿,大都市的魅力就是这样,让一些人宁愿背井离乡、住着出租房、挤着公交地铁,也要在钢筋水泥混着有机玻璃的城市里挣扎着。张飞天生不受拘束,从小就喜欢折腾,对自己的未来充满着期待,当大人问他长大以后想做什么,他想都不想就会跟他们说,“我以后一定要成为一名企业家,可以改变我的生活。”

2006年,20岁的张飞经过深思熟虑,唯有用坚持才能实现心中的梦想。于是,张飞独自背起行囊,北漂打拼,少时离家,告别熟悉的家乡,承担属于自己的责任。

实现梦想都是从养活自己开始,立足生存才能追求梦想,这就是从底层做起的意义所在。在北京,张飞的第一份工作是在一个科学园区售卖电子产品,当时为了省下坐公交车的钱,张飞选择每天骑两个半小时的自行车去上班,卖一件产品提成10元,第一个月张飞挣了233元钱。

之后他做过大米搬运工、食用油运输司机、超市导购员,还骑过三轮车送桶装水。和很多北漂一样,张飞住过合租房,住过北京的地下室,住过没有暖气的平房。

张飞说,越来越多的苦难让他变得更坚强。



张飞

从无到有、从小到大。一个人把一件事能够从无做到有,从小做到大,这个人就是企业家,1986年出生在沈阳的张飞就是这样一个人。

2006年张飞离开家乡北漂打拼,2014年将倾影科技有限公司总部设立在古城西安,2017年以高新技术行业被沈阳市政府列为招商引资项目,张飞将公司总部搬迁至辽宁沈阳。2018年倾影科技与沈阳市政府联合举办沈阳故宫“盛世皇城”3D墙体光影秀,成为能为盛京皇城故宫制作全息投影项目的首家企业。

## ▶ 树立品牌意识 做独一无二的光影艺术

前进的道路并不总是一帆风顺的,总会伴有一些坎坷和辛酸。2019年4月,沈阳倾影科技广东分公司遭遇特大降雨,一楼库房一夜之间被水淹没,八十多台工程级投影设备、十多台控制设备以及各种软硬件设备都遭遇大雨浸泡,直接经济损失400多万,南方库存基本没有可用设备。公司紧急筹备大量资金,重新购买新设备,修正维护老设备,降低损失,确保设备库存量充足。张飞说:“我们屡尝困难的苦楚,心中始终却有前进的脚步。有些事情可能回不去了,但没有什么事情是过不去的。”

谈及未来的规划,张飞满怀激情地告诉记者,未来三年内,公司将加强树立品牌意识,恰如其分地进行宣传。

在这样一个自媒体时代,积极主动地利用各种媒介和载体,宣传扩大在本行业、本地区乃至全国的知名度和影响力,同时要创建一个学习型的企业,分别组织针对企业的中层管理人员和员工的培训,提高全体员工的综合素质,与公司的战略目标保持一致。时代在不断的进步,技术也在不断发展,企业必须做好人才引进,加大研发投入,提高核心竞争力。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐曼  
图片由本人供图

## ▶ 25岁赚到第一桶金

2010年,张飞到天津创办科技公司,运营3G数字商务平台,也就是现在的智能手机网站业务。当时智能手机还未普及,企业间的业务往来也局限在电脑上,张飞的业务推广仍使用人力推动销售网站。

一次张飞去廊坊向一位地板商推广网站,但是他的产品并不被接受,由于当时天色已晚,回天津的末班车已经错过,张飞只能留在廊坊。第二天早上张飞又去等地板商,看见他的车太脏了,于是就给他擦车,连续擦了三天,地板商对张飞的产品还是没有认同,但却认同了他这个人,于是买下了他的网站。

经历了日日夜夜的不间断奋斗,历了大大小小的离别,张飞在几年的创业中成长,通过不懈的努力,25岁,张飞赚到了人生第一桶金,年收入50万,人生梦想已经迈出了第一步。

## ▶ 2018年举办故宫首次光影秀

经过了多年商海的沉淀,带着更多商海的经验,2017年3月,张飞将公司总部搬回到沈阳,在沈阳招商部及沈河区政府的协助下,将沈阳倾影科技有限公司落地在沈河区九门里文化产业园,以创新沈阳为目标愿景,发展数字多媒体、智能互动影像行业。

但是2017年的沈阳全息投影市场仍处于空白,很多大型户外亮化项目都是由北京、上海的团队制作,没有一家本土的企业。公司成立之初,沈河区就为企业营造了宽松的发展环境,使企业进一步激发了社会创业活力,拓宽科技创新发展领域。政府对人才带项目、带技术来区创业的,根据人才的学习、工作、创业经历和能力,给予一定的创业启动资助。根据企业实际需要,安排合适的办公、生产、经营场所,并给予一定的租金补贴,同时还提供了创业培训服务、创业政策咨询服务。对企业自设立或引进研发经费投入,经政府部门审核认定,按实际支出额给予一定的研发经费补助。对从事科技类活动的企业,认定为高新技术企业,享受相关优惠政策,小微企业依法享受税收优惠政策。

2018年,倾影科技进入高速发展阶段,但由于前期项目资金出现问题,几处项目需要进场安装,资金陷入困难。为了不耽误项目进展,不破坏本土企业形象,树立行业领头羊的标杆,勇于担当做良心企业、做优质企业、做回馈社会的企业,张飞决定变卖西安公司部分固定资产,筹得启动资金500万,项目最终得以准时准点进场完工,受到客户的高度评价。

终于,在2018年10月,倾影科技与沈阳市政府联合举办沈阳故宫“盛世皇城”3D墙体光影秀,成为能为盛京皇城故宫制作全息投影项目的首家企业。

## ▶ 人才驿站

问

假如小王是一名海归博士,他在沈阳如何申请生活补贴?

答

假如小王是一名海归博士,在沈阳创新创业,那他将有机会享受总计15万元的生活补贴。

无论在沈阳市企事业单位工作或创办企业的,像小王一样,不超过35岁,在海外取得国家教育部认可博士学位,2017年以后来沈创新创业并满一年,就有机会享受相应的生活补贴。

但还要求拥有自主知识产权或掌握核心技术、具有自主创新能力和创业经验、熟悉相关产业领域发展情况等基本条件,满足上述条件就可以申请了。

## ▶ 31岁总部迁到沈阳

有了第一桶金,张飞开始不断尝试新鲜的事情,开拓视野、总结经验教训,紧紧跟随国家的发展政策以及国内的市场发展。张飞先后从北京、天津辗转上海、济南、西安等城市创办公司,2014年将公司总部设立在古城西安。经历多年的商海打拼和不断的努力,公司发展已初具规模。

在外打拼的几年里,每每往家里打电话,每当听到父母声音的时候,张飞越来越感受到思乡情切。张飞告诉记者:“可能很多人都会觉得,一个大男人怎么还这么眷恋家乡,可这个时候也是我内心最平静的时候,想起那句老话儿:‘父母在,不远游’。”

2017年,沈阳市政府举办“三引三回”活动动员大会,搭建服务平台、加大对外宣传推介、举行专项对接等活动,确保项目和人才引得来、落得下、发展好等一系列人才战略的实施,一条条好政策的兑现,一个个科技资源共享平台的搭建,让科技资源大省辽宁省重新施展出原有的科技魅力。

一个偶然的契机,张飞了解到沈阳政府对外资企业家的扶持工作,吸引外资企业家回到沈阳创业,这与他想要回到家乡,为沈阳发展贡献一份力量的想法如出一辙。那段时间张飞每天心里满怀着思乡之情,内心对自己说不能再等了,毅然决然地踏上了回归故乡的道路。



插画 王晨同